

Юбилейное интервью

Доцент кафедры онкологии В. Л. Кожар обратился к бывшему ректору Витебского государственного медицинского института, профессору Глафире Антоновне Медведевой и заслуженному деятелю науки Беларуси доктору медицинских наук, профессору Владимиру Михеевичу Величенко с просьбой ответить на следующие вопросы:

1. В каком году Вы закончили медицинский институт?
2. В каких студенческих кружках Вы занимались?
3. Ваше мнение о состоянии и формах организации студенческой науки в нашем институте в довоенный период (до 1941 г.)?
4. Правильно ли считать днем рождения студенческого научного общества (СНО) декабрь 1947 года?
5. Чем отличается студенческая наука в наши дни от таковой в период Вашей студенческой молодости?
6. Ваши пожелания студенческой молодежи?

Глафира
Антоновна
МЕДВЕДЕВА:



1. В 1940 году.
2. В студенческих научных кружках на кафедрах патологической физиологии и общей хирургии.
3. Это был период организации и становления кафедр института. На некоторых кафедрах к научной работе привлекались студенты. Эти студенческие научные кружки были немногочисленны.
4. Считаю, что правильно. В декабре 1947 года произошло оформление студенческого научного общества в институтском масштабе. Кстати, в 1977 году я принимала участие в юбилейных событиях, посвященных 30-летию СНО.
5. У кафедр в то время было очень бедное

оснащение научной аппаратурой, поэтому кружковцы работали на "закопченном" кимографе, изучая деятельность сердца лягушки. У современной студенческой науки совершенно другие перспективы.

6. Хочется пожелать студентам работать в одном студенческом научном кружке целеустремленно и длительно, не меняя их на каждом курсе.

**Владимир
Михеевич
ВЕЛИЧЕНКО:**

1. В 1940 году.
2. В годы моей учебы студенческое научное творчество только зарождалось. На некоторых кафедрах появились прообразы теперешних студенческих кружков. Я занимался на кафедре патологической физиологии и общей хирургии. Под руководством профессора Морзона подготовил доклад "Опухоли желчного пузыря".

3. В довоенный период общепринятой студенческой научной организации не было. Это я точно знаю, я ведь в то время был секретарем комитета комсомола. Наиболее прогрессивные руководители кафедр по своей инициативе привлекали к научной работе лучших студентов. Это была одна из форм подготовки будущих педагогических кадров для института.

4. Я полагаю, что именно в декабре 1947 года произошло организационное оформление студенческого научного творчества.

5. Огромное отличие, во-первых, в самих студентах. У современных студентов большой диапазон знаний, они раскованны, творчески активны. Мы были больше похожи на школьников. Во-вторых, студенческая наука в довоенный период была эпизодична. Кружки на кафедрах были немногочисленны, по 1-2-3 студента.

6. Считаю, что работа в студенческом научном обществе должна быть последовательна и непрерывна. Желательно, чтобы студент выбрал себе студенческий научный кружок на несколько лет в качестве средства научного познания, а выбор специальности—это уже потом.

